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50. ročník lyžiarskych pretekov „O Goralský klobúčik“
23. – 24. marca 2024 v Zuberci v lyžiarskom stredisku Roháče – Spálená
Týždeň pred Veľkou nocou sa

v stredisku Roháče - Spálená ko-
nal jubilejný 50. ročník pretekov
o Goralský klobúčik. Aj keď sa v tom
istom čase konali na Štrbskom ple-
se iné preteky detí, zišlo sa tu sko-
ro 400 pretekárov zo Slovenska,
Česka, Poľska, ale aj z Rumunska
a Švédska. Najväčším trhákom bola
samozrejme Petra Vlhová – víťaz-
ka Goralského klobúčika z roku
2006. Ocenila najrýchlejších prete-
károv sobotnej kvalifikácie, fotila sa
s deťmi a podpisovala prilby. Prišla
s rodičmi Zuzanou a Igorom a pre-
zidentom Zväzu slovenského lyžo-
vania Martinom Paškom. Na Spá-
lenej spôsobila doslova ošiaľ. Roz-
cítené deti, pre ktoré je určite veľ-
kou motiváciou, ale aj rodičia ju ne-
chceli nechať odísť. V nedeľu sa
konali samotné preteky. V troch ka-
tegóriách: superbaby, mladší pred-
žiaci a starší predžiaci.

Myšlienku usporiadať lyžiarske
preteky pre deti predpretekárskeho
veku predložil na hodnotiacej schô-
dzi XX. ročníka lyžiarskych pretekov
O Goralský klobúk pre dospelých,
organizátor a dlhoročný riaditeľ zá-

Čo nám dáva Veľká noc
Koľko rokov presne máme, toľ-

kokrát sme už slávili Veľkú noc. Naj-
skôr, prvých päť-šesť rokov sme
všetko vnímali viac-menej pasívne,
ale potom sa už stále viac a viac
ponárame do tajomstva nášho vy-
kúpenia. Počas vianočných sviatkov
je to zas tajomstvo vtelenia Božie-
ho Syna. Tieto dve pravdy sme si
v minulých rokoch do určitej miery
objasnili, preto sa teraz môžeme po-
sunúť o krok ďalej a pýtať sa seba
samých: V čom je pravda o vykú-
pení pre nás atraktívna? Ako nám
táto pravda mení život? Aké dimen-
zie má teraz náš život? ... Otázok
je veľa. Pokúsme sa sformulovať
odpoveď aspoň na jednu z nich,
napríklad na tú, ktorá je uvedená
v nadpise tohto veľkonočného po-
zdravu.

Zrejme sú zbytočné všetky hy-
potézy o tom, čo by bolo s ľudstvom,
keby nebolo vtelenia ani vykúpenia.
Existencia ľudstva bez záchranné-
ho Božieho činu je nepredstaviteľ-
ná. Celý Starý zákon, ako ho pozná-
me, bol životom bez vtelenia a vy-
kúpenia, resp. pred vtelením a vy-
kúpením. Bola to však história s ná-
dejou na nejakú formu záchrany,

ktorú mal pripraviť Boh. Táto nádej
dávala existencii človeka zmysel. Aj
tak to však bol život plný dramatic-
kého napätia a zápasu o prežitie.

Veď hneď na začiatku dejín, po
dedičnom hriechu, sa človek začal
báť Boha: ...bál som sa..., a preto
som sa skryl (Gn 3,10). Prvý človek
sa bojí nielen Boha, ale aj druhého
človeka: ...otvorili sa obom oči
a spoznali, že sú nahí. Zošili si figo-
vé listy a urobili si zásterky (Gn 3,7).
Prebudila sa v nich žiadostivosť,
čiže možnosť násilia.

V ďalších veršoch sa dočítame
o tom, ako Boh dal prvým ľuďom
prísľub záchrany a nazývame ho
Protoevanjelium (Gn 3,15). No aj
napriek tomu nám ďalšie kapitoly
hovoria o drastickom raste hriechu
a zla: prvá bratovražda (Gn 4), La-
mechov „spev meča“ (Gn 4), poto-
pa sveta (Gn 6 – 9). Hriech rástol
ako zhubná rakovina. Preto Boh dal
Mojžišovi Desatoro prikázaní a ne-
skôr k národu posielal prorokov, kto-
rí jeho ľudu ustavične pripomínali
zmluvu s Pánom a sľubovali, že
sám Boh príde a vyrieši ich polože-
nie. Jeden z najväčších, prorok Je-
remiáš, asi šesťsto rokov pred Kris-

tom predpovedal, že Boh uzavrie so
svojím ľudom novú zmluvu, vpísa-
nú do srdca a do ľudského vnútra.
Jej dôsledkom bude poznanie Pána
a odpustenie hriechov. Tak prešlo
ďalších šesťsto rokov...

V Ježišovi Kristovi sa napokon
všetky nádeje Božieho ľudu a pro-
rocké prísľuby stali skutočnosťou.
My sa v tomto roku opäť ponárame
do liturgického prežívania týchto
udalostí a uvedomujeme si, že celá
realita života v nás aj okolo nás už
nie je uzavretá, ale otvorená. Naše
nádeje sa na jednej strane splnili,
pretože vykúpenie za nás vykonal
Ježiš Kristus svojím utrpením a smr-
ťou a zavŕšil ho slávnym zmŕt-
vychvstaním. Na druhej strane sme
si vedomí, že jeho ovocie si musí-
me húževnato prisvojovať a vnútor-
ne sa s ním stotožňovať.

Čo nám teda dáva Veľká noc?
Na prvom mieste je to hlboká

a úprimná vďačnosť Pánu Bohu za
vykúpenie. Ničím sme si ho neza-
slúžili, ono nám je darované. Podob-
ne ako apoštoli vo veľkonočné ráno
len s námahou spontánne prijali
správu, že Ježiš vstal, aj my sa
musíme namáhať a trochu zvnútor-

niť na to, aby sme to pochopili
a osvojili si tento fakt. Už sa nemu-
síme pred Bohom skrývať ako prví
ľudia, ani sa ho báť, ale stali sme
sa spoločníkmi a priateľmi s Bohom.

Sme teda vykúpení, sme priate-
lia Ježiša Krista, boží synovia a dcé-
ry. Znamená to, že smieme žiť
v priateľstve s Bohom, ku ktorému
nám otvára prístup Ježiš Kristus.
Zároveň sme členmi veľkej Božej
rodiny vyvolených, v ktorej účinku-
je Ježiš Kristus ako hlava tajomné-
ho duchovného organizmu, ktorým
je Cirkev, jeho tajomné telo. Pulzu-
je v nás Boží život a náš život do-
stal nádej na spásu, čiže na dobré,
nepredstaviteľne šťastné spočinutie
v blaženej večnosti.

Podobne, na úrovni živých aj
neživých tvorov smieme vnímať prí-
rodu a celé tvorstvo ako vykúpené.
Znamená to, že prírodu a všetko
v nej máme zveľaďovať a milovať ju
ako Boží dar a priestor pre náš rast
a pre zážitok spolupatričnosti s ce-
lým tvorstvom.

Sme radi, že sme kresťania a vo
veľkonočnom čase chceme o tom
hovoriť všetkým.

Mons. Anton Tyrol, farár

kladnej školy v Habovke Ignác
Kuchtiak. Myšlienka to bola prostá
a v tom geniálna. Vybrať, venovať
sa deťom a tak pripraviť kvalitných
pretekárov do žiackych kategórií.
V Telovýchovnej jednote Roháče

a na Základnej škole v Zuberci pô-
sobil početne silný a vyspelý kolek-
tív lyžiarskych odborníkov.

Prvý ročník lyžiarskych pretekov
sa konal už o rok, 31. mája 1975
s názvom Goralský klobúčik.

Spôsob organizácie, technológia
aj materiál prešiel za ten čas obrov-
skými zmenami. Začínalo sa na prí-
rodnom snehu v dolinách Roháčov.
Tyče boli lieskové, časomiera ruč-
ná, trať sa pripravovala manuálne
- utláčaním a prešľapávaním snehu
lyžami. Na príprave trate a celej or-
ganizácii sa podieľalo do 30 dobro-
voľníkov, športových zanietencov
a členov Horskej služby z Roháčov.

Na 1. ročníku 31. mája 1975,
v Smutnej doline štartovalo 36
chlapcov a 24 dievčat z popredných
slovenských klubov. 2. ročník bol už
aj s účasťou detí z Česka, Poľska
a Maďarska. Štartovalo 179 prete-
károv.

(Pokračovanie na 8. str.)
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Obecné zastupiteľstvo na ro-
kovaní zobralo na vedomie kon-
trolu plnenia uznesení, informácie
starostu obce, informácie o prípra-
ve podujatia - Preteky psích zá-
prahov, prípravu Zásad hospodá-
renia a nakladania s majetkom
obce Zuberec a informácie o plá-

novanej výstavbe v obci Zuberec.
Obecné zastupiteľstvo na ro-

kovaní schválilo Zásady odmeňo-
vania poslancov, predsedov a čle-
nov komisií zriadených Obecným
zastupiteľstvom obce Zuberec
s účinnosťou od 01.02.2024.

Mgr. Pavol Šroba, starosta obce

Obecné zastupiteľstvo na roko-
vaní zobralo na vedomie kontrolu
plnenia uznesení a informácie sta-
rostu obce.

Obecné zastupiteľstvo schvá-
lilo
a) Predloženie žiadosti o poskyt-

nutie príspevku v rámci progra-
mu „Výstavba, rekonštrukcia
a modernizácia športovej in-
fraštruktúry“ na základe výzvy
č. 2023/001 Fondu na podporu
športu na projekt Multifunkčné
ihrisko 33 x 18,

b) Zabezpečenie realizácie projek-
tu v súlade s podmienkami po-
skytnutia finančných prostried-
kov z Fondu na podporu špor-
tu,

c) Zabezpečenie finančných
prostriedkov na spolufinancova-
nie realizovaného projektu vo
výške 35 % z celkovej sumy

oprávnených výdavkov projek-
tu 119400 €,

d) Zabezpečenie financovania prí-
padných neoprávnených vý-
davkov projektu z rozpočtu
obce Zuberec.
Obecné zastupiteľstvo zobra-

lo na vedomie prípravu Všeobec-
ne záväzného nariadenia obce
Zuberec o výške príspevku a spô-
sobe jeho platby na čiastočnú
úhradu nákladov v školách a škol-
ských zariadeniach v zriaďovateľ-
skej pôsobnosti obce a tiež zobra-
lo na vedomie informácie o stave
spracovania Územného plánu
obce Zuberec a Správu o činnosti
hlavného kontrolóra obce Zuberec
za rok 2023.

Obecné zastupiteľstvo schvá-
lilo Zásady hospodárenia a nakla-
dania s majetkom obce Zuberec.

Mgr. Pavol Šroba, starosta obce

Stredoslovenská distribučná,
a.s. v uplynulom roku  realizovala
v našej obci dve veľké akcie a roz-
šírila miestne rozvody elektrickej
energie prevažne určené pre napo-
jenie rodinných domov. V lokalite
Hrady za Milotínom z existujúcej tra-
fostanice bolo zemným káblom
v dĺžke 1130 m zauzlovaných 20
rozpojovacích skríň PRIS. Na zákla-
de právoplatného kolaudačného
rozhodnutia bola koncom marca
táto sieť oživená a stavebníci sa
môžu z provizórnych prípojok pre-
pojiť na novú sieť. V lokalite Prte pri-
budla nová kiosková trafostanica
s menovitým výkonom 400 kVA,
VN zemné káblové vedenie v dĺžke
369 m a NN zemné káblové vede-
nie v dĺžke 1783 m, na ktoré je za-
uzlovaných 24 rozpojovacích skríň
PRIS. Kolaudácia prebehla v polo-
vici februára a po právoplatnosti roz-
hodnutia bude sieť pripravená pre
stavebníkov. Vybudovaním týchto

Vývoz separovaného odpadu,
teda komodít ako plasty, sklo, tetra-
packy a kovové obaly, sa v roku
2024 uskutoční v nasledovných ter-
mínoch:
29.03., 26.04., 24.05., 28.06.,

Obec Zuberec vyhlasuje na rok
2024 výzvu na Participáciu občanov
na rozvoji obce. Na samotnú reali-
záciu zámerov sme v rozpočte obce
vyčlenili 3000 €, pričom na jeden
zámer je možné získať maximálne
500 €.

Zapojiť sa môžu jednotlivci ale-
bo neformálne skupiny občanov,
ktorí chcú nejakým spôsobom par-
ticipovať na skvalitnení života v na-
šej obci, či už v oblasti kultúry, špor-
tu, životného prostredia, aktivít pre
deti a mladých ľudí, v humanitnej
a charitatívnej oblasti.

Veríme, že sa nám spoločne po-
darí prostredníctvom tejto výzvy zre-
alizovať Vaše myšlienky, ktoré budú
mať prínos pre obyvateľov a náv-
števníkov našej obce. Z poskytnu-
tých finančných prostriedkov je
možné uhradiť materiálno-technic-
ké náklady, avšak dôležitou súčas-
ťou je vlastná práca – participácia
na realizácii navrhnutého zámeru,
či projektu v našej obci.

V nedávnej minulosti sa opäť
objavili v extraviláne obce nelegál-
ne výruby drevín prebiehajúce
v drvivej väčšine na cudzích pozem-
koch, čím neprospievajú k dobrým
susedským vzťahom. Preto som sa
rozhodol uviesť návod ako postupo-
vať pri výruboch.
1. Výrub suchých alebo vyvráte-

ných stromov
Výrub je možné realizovať počas

celého roka. Vykonávateľovi vzniká
ohlasovacia povinnosť na OÚ Tvr-
došín odbor Životného prostredia,
ktorú treba uskutočniť do 5 dní od
výrubu.

Ohlásenie obsahuje: číslo parce-
ly,  meno vlastníka (ak vykonávateľ
nie je vlastník, je potrebný súhlas

Obecný malotraktor Vega Esce-
lent má za sebou už piatu zimnú se-
zónu. Túto zimu sme na údržbu
chodníkov zakúpili novú šípovú rad-
licu s naklápaním a ovládaním z ka-
bíny. Už druhú jar nám chodníky

Z rokovania 11. zasadnutia
obecného zastupiteľstva 25. 01. 2024

Z rokovania 12. zasadnutia
obecného zastupiteľstva 29. 02. 2024

Nové siete elektrických rozvodov

sietí sú všetky pozemky určené pre
výstavbu rodinných domov v lokali-
tách Hrady a Prte pripravené na pri-
pojenie k elektrickej energii.

Ing. Jozef Valek

Separovaný zber v roku 2024
26.07., 30.08., 27.09., 25.10.,
29.11., 27.12.

V termíne 27.05. a 29.07. sa
uskutoční podomový vývoz separo-
vaného zberu papiera z modrých
vriec.

OcÚ

Participácia občanov
na rozvoji obce 2024

Časový harmonogram:
Vyhlásenie participácie a možnosť
podávania žiadostí: od 1.4.2024 do
23.4.2024

Hodnotenie žiadostí: od 24.4.2024
do 30.4.2024 - žiadosti budú hod-
notiť poslanci obecného zastupiteľ-
stva a starosta obce v Zuberci

Zverejnenie výsledkov: 2.5.2024

Realizácia zámerov: od 2.5.2024 do
30.11.2024

Finančné vyúčtovanie: hneď po zre-
alizovaní zámeru, najneskôr však
do 15.12.2024

Formulár žiadosti si môžete
stiahnuť na stránke obce, prípadne
vytlačený vyzdvihnúť v Turistickej
informačnej kancelárii. Vyplnený
a podpísaný formulár je potrebné po-
slať e-mailom (obec@zuberec.sk)
alebo priniesť osobne na Obecný
úrad v Zuberci.

Tešíme sa na Vaše nápady.
Pavol Šroba

Výrub drevín mimo intravilán obce
vlastníka alebo vlastníkov), polohu
stromov na mapke, fotodokumentá-
ciu.
2. Výrub živých stromov

Výrub je možné vykonať v obdo-
bí vegetačného pokoja, ktoré je
v našich podmienkach približne od
30. septembra do 30. marca, poprí-
pade až do 15. apríla na základe
kladného rozhodnutia OÚ Tvrdošín
odbor Životného prostredia.

Žiadosť o výrub obsahuje: číslo
parcely, súhlas vlastníka alebo
vlastníkov (ak žiadateľ nie je vlast-
níkom), priemer drevín vo výške
1,3 metra, ich počet a druh, fotodo-
kumentáciu.

V prípade potreby rád pomôžem.
Miroslav Halák

Traktor nám slúži celoročne

a krajnice ciest zametá komunálna
kefa. V rukách strojníka Petra Cho-
vančáka nám traktor dobre slúži nie-
len pri zimnej údržbe, ale i počas ce-
lého roku.

Ing. Jozef Valek
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V uplynulom období sa nám podarilo ukončiť tieto projekty v našej obci

Minulý rok sme z Fondu na pod-
poru športu získali dotáciu na Špor-
tové ihrisko 36 x 18 m vo výške

110 160 €. V areáli našej školy
vzniklo nové moderné športové ih-
risko určené pre hokejbal, minifut-
bal, volejbal, basketbal a hokej na
syntetickom ľade v zime. Po ukon-
čení všetkých prác bolo ihrisko za-

V týchto dňoch sa postupne
ukončujú práce na rekonštrukcii ply-
novej kotolne v budove Základnej
školy v Zuberci. Doteraz budovu
školy vykurovali dva plynové kotly
s rokom výroby 1995. Kotly boli
v prevádzke 29 rokov. Servis a tech-
nické kontroly týchto kotlov prebie-
hali podľa harmonogramu a pravi-
delne, no boli nutné časté servisné
zásahy a opravy. Kotly mali nízku
účinnosť, výraznú poruchovosť a ne-
dostupnosť náhradných dielov, čo
vážne ohrozovalo vykurovanie ob-
jektu základnej školy.

V auguste 2023 sme preto po-
dali na Regionálny úrad školskej
správy v Žiline žiadosť o poskytnu-
tie finančných prostriedkov na rie-

V našej škole podporujeme ces-
tovanie do školy bicyklom. V jarných
a letných dňoch stojí pri škole nie-
kedy aj 100 bicyklov, pre ktoré
máme vyhradené drevené stojany,
ktoré boli vyrobené zo stromov zo
školského pozemku. Tie vplyvom
počasia postupne prestávajú plniť
svoj účel a vznikla potreba cyklopar-
kovisko zrekonštruovať.

Dňa 29. februára sme do domu
smútku doplnili čalúnené podsedá-
ky na lavice. Po pozitívnej skúse-
nosti s kvalitou podsedákov v na-

Koncom minulého roka boli
ukončené všetky aktivity tohto pro-
jektu. Prostredníctvom finančného
príspevku poskytovateľa, ktorým je
Ministerstvo investícií, regionálneho
rozvoja a informatizácie SR v zastú-
pení Ministerstvo kultúry SR, sme
tak mohli dobudovať a vybaviť
priestory Kultúrneho domu v Zuber-
ci.

Výsledkom projektu je v sále vy-
budovaná nová deliaca drevená ste-
na, oddeľovacie závesy, závesy na
dverách, záves – horizont na javis-
ku, látkové pogumované rolety na
všetky okná. Podarilo sa tiež oblo-
žiť zábradlie na balkón, dorobiť
niektoré obklady stien, či olištovať
obklady stien.

Do školy na bicykli

čiatkom tohto roka skolaudované
a odovzdané do užívania. Tešíme sa,
že ihrisko počas zimy využívali žia-

ci školy, ale aj široká verejnosť na
korčuľovanie. Škoda, že tohtoročná
zima nebola taká, ako by sme si ju
priali. Tento rok nás ešte čaká upra-
viť okolie športového ihriska a vy-
budovanie oplotenia okolo ihriska.

Športové ihrisko 36 x 18 m Zvýšenie kvality kultúrnych služieb
a zlepšenie hygienických štandardov

Kultúrneho domu v Zuberci
Veľmi dôležitou aktivitou bolo aj

kompletné technické vybavenie sály
– nové ozvučenie, videoprojekcia
a technika na realizáciu živých pre-
nosov.

V rámci projektu pribudol aj nový
mobiliár interiéru kultúrneho domu.
Z poskytnutej dotácie bolo zakúpe-
ných 196 stohovateľných stoličiek,
13 lavíc pre 3 osoby, 40 stohovateľ-
ných stolov a 8 vešiakov. Do priesto-
ru boli zakúpené aj mobilné čističky
vzduchu.

Pevne veríme, že realizáciou
tohto projektu sme prispeli k výraz-
nému zlepšeniu štandardov a ma-
teriálno-technického vybavenia
nášho kultúrneho domu.

Nové podsedáky v Dome smútku
v Zuberci

Rekonštrukcia nevyhovujúceho stavu
plynovej kotolne v objekte
Základnej školy v Zuberci

šenie tejto havarijnej situácie. Naša
žiadosť bola podporená sumou
100 000 €. Obec Zuberec spolufi-
nancuje túto rekonštrukciu sumou
viac ako 50 000 € z rozpočtu obce.
Plynová kotolňa tak v týchto dňoch
prechádza komplexnou obnovou
priestorov, rozvodov a technológie.
Novým zdrojom tepla budú 2 plyno-
vé kondenzačné kotly značky VIES-
SMANN s výkonom 142 kW.

Veríme, že touto rekonštrukciou
v konečnom dôsledku dôjde aj k šet-
reniu finančných prostriedkov po-
trebných na vykurovanie objektu
školy a v neposlednom rade k bez-
problémovému vykurovaniu priesto-
rov školy.

Pavol Šroba

šom  kostole sme opätovne oslovili
firmu Pohoda – Peter Michlík zo Ži-
liny.

V týchto marcových dňoch pre-
bieha kladenie zámkovej dlažby
pred školou, na ktoré sa umiestnia
kovové stojany. Stojany sme vybrali
pozinkované a zároveň také, ktoré
nepoškodzujú kotúčové brzdy a sú
vhodné aj pre širšie kolesá. Úpravu
parkoviska pre bicykle sme spojili aj
s úpravou parkoviska pod autá, na-
koľko tie parkovali na štrkovom pod-
loží. Stavebné práce prebiehajú zá-
roveň aj na terénnych úpravách za
školou, kde postupne vzniká detské
ihrisko s lezeckou lanovou dráhou
a gumenou dopadovou plochou.

Veríme, že náš zámer podporiť
cyklistickú infraštruktúru a ekodo-
pravu prispeje k rozvoju našej obce.

Mgr. Miroslav Kováľ, riaditeľ ZŠ
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Na rekonštrukciu ve-
rejného osvetlenia sme
získali z Environmentál-
neho fondu dotáciu vo
výške 94 996 €. V blízkej
dobe tak budeme po-
stupne modernizovať naj-
mä tú časť verejného
osvetlenia, ktorá je v pô-
vodnom stave a nespĺňa
technické, energetické,
kvalitatívne a estetické parametre.
Obec Zuberec si prešla za posled-
ných 10 rokov viacerými etapami
výmeny osvetlenia, kde sa podarilo
čiastočne zrekonštruovať sústavu
VO, ale aj tak veľa svetelných bo-
dov ostalo v pôvodnom stave.

V rámci tohto projektu zavádza-
me ďalšiu novú LED technológiu na
vybrané ulice, vďaka čomu bude
dochádzať k úspore elektrickej ener-
gie. Tieto zmeny neposúvajú našu
obec len k úsporám, ale aj k zvýše-
niu estetiky osvetľovacej sústavy.
Obec tak získa možnosť efektívnej-

V minulom roku sme podali na
Oravskú vodárenskú spoločnosť,
a.s. Dolný Kubín žiadosť o rozšíre-
nie vodovodu a kanalizácie v našej
obci a zaradenie do investičného
plánu Oravskej vodárenskej spoloč-
nosti, a.s. na rok 2024. Naša žia-
dosť bola podporená, a tak v tomto
roku bude v investorstve spoločnos-
ti OVS, a.s. Dolný Kubín vybudova-

Pre zvyšujúci sa dopyt rodičov
o prijatie detí do Materskej školy
v Zuberci sme sa rozhodli pristúpiť
ku komplexnej rekonštrukcii paviló-
nu D materskej školy, ktorý sa mo-
mentálne prenajíma iným subjek-
tom. Zámerom je teda vrátiť pôvod-
ný školský účel tejto budove a vy-
tvoriť v nej ďalšie triedy pre mater-
skú školu. Demografická krivka je
kolísajúca, a preto predvídať reálnu
potrebu kapacity materskej školy je
veľmi ťažké. Našou snahou je pri-
praviť sa na potrebu prijatia väčšie-
ho počtu detí. Pre nedostatočnú
kapacitu materskej školy sme v po-
sledných rokoch viac detí neprijali
a aj z tohto dôvodu bola pre škol-
ský rok 2023/2024 zriadená trieda
s dopoludňajším vyučovaním, ktorá
niektorým rodičom pomohla v danej
situácii. Z prevádzkového ako aj
ekonomického hľadiska je najefek-
tívnejšie využiť na vytvorenie no-
vých tried existujúci dvojpodlažný
blok D, ktorý je prepojený spojova-
cou chodbou s hlavným objektom
materskej školy. Na každom podla-
ží tohto bloku je možne vytvoriť jed-
nu kmeňovú triedu pre 20 detí s pri-
slúchajúcimi miestnosťami.

Nižšie z Roháčov sa medvede
zatiaľ neodvážili, obec chce aj tak
predísť neželaným návštevám.

Po Oraviciach by mali stojiská na
kontajnery pribudnúť aj pod Roháč-
mi. Zuberec ich plánuje postaviť päť.
Väčšina bude priamo v obci.

„Jedno stojisko dáme k cintorí-
nu, ďalšie k základnej škole, pod ly-
žiarske vleky, ku skanzenu a ku kri-
žovatke ciest z hôr,“ hovorí starosta
Pavol Šroba.

Projektové zámery, ktoré budeme
realizovať v blízkej dobe

Rekonštrukcia verejného osvetlenia

šieho spôsobu šetrenia finančných
prostriedkov tým, že LED svietidlá
môže spravovať a stmievať na po-
žadovanú úroveň bez toho, aby
musela vypínať niektoré svietidlá.
Použitím LED technológie sa v obci
zvýši aj úspora na údržbu osvetľo-
vacej sústavy, pretože navrhované
technické parametre LED svietidiel
dosahujú životnosť tisíce hodín.
Celkový počet svetelných bodov
zahrnutých do modernizácie sústa-
vy verejného osvetlenia bude 114
ks. Rekonštrukcia bude prebiehať
na viacerých uliciach v našej obci.

Investičný plán Oravskej vodárenskej
spoločnosti pre našu obec

ná líniová stavba – rozšírenie verej-
ného vodovodu a verejnej kanalizá-
cie v dĺžke 241 metrov na Školskej
ulici.

Vybudovaním tejto etapy verej-
ného vodovodu a kanalizácie tak
vznikne reálna možnosť pokračovať
v budovaní vodovodu a kanalizácie
na uliciach Krížna a Okružná.

Podali sme ďalšie žiadosti
o finančné príspevky

Zníženie energetickej náročnosti
školskej jedálne v Zuberci

V rámci vyhlásenej výzvy
č. PSK-SIEA-002-2023-DV-EFRR
sme vo februári tohto roka podali
Žiadosť o poskytnutie nenávratné-
ho finančného príspevku na rekon-
štrukciu jedálne. Žiadaná výška ne-
návratného finančného príspevku je
338 914,10 €.

Zámerom tohto projektu je zní-
ženie energetickej náročnosti škol-
skej jedálne ZŠ v Zuberci. Technic-
ký stav budovy je nevyhovujúci,
v dôsledku čoho je jej prevádzka
náročná a spojená s vynakladaním
nemalých finančných prostriedkov

na energie a údržbu. V projekte je
riešené nové zastrešenie existujú-
cej budovy jedálne a zateplenie ce-
lého objektu, výmena okien a vstup-
ných vonkajších dverí, nová vnútor-
ná elektroinštalácia – osvetlenie,
inštalácia vzduchotechniky a zdra-
votechniky, riešenie dažďovej kana-
lizácie, bezbariérový prístup do je-
dálne a inštalácia fotovoltaických
panelov. Cieľom projektu je znížiť
energetickú náročnosť a zabezpe-
čiť maximálne úspory v spotrebe
energií v budove školskej jedálne.

Ihrisko pre každé dieťa
Na Ministerstvo práce, sociál-

nych vecí a rodiny SR sme podali
žiadosť o poskytnutie dotácie na
podporu plnenia funkcií rodiny. V prí-
pade podpory nášho zámeru chce-
me postaviť detské ihrisko, ktoré
bude viacgeneračným priestorom

s prvkami pre deti vrátane detí so
špeciálnymi potrebami a oddycho-
vou zónou pre dospelých. Miestom
realizácie projektu by bola voľná
plocha pri autobusovej garáži na
ulici Prte.

Multifunkčné ihrisko 33x18 m
Uchádzame sa tiež o dotáciu

z Fondu na podporu športu. Na ulici
Prte by sme k Ihrisku pre každé die-
ťa  chceli vybudovať aj multifunkč-
né športové ihrisko s rozmermi
33 x 18 m. Bolo by situované tak,
aby bolo prístupné širokej verejnosti.
Nachádzalo by sa v novonavrhova-
nom Parku voľnočasových aktivít,

oddychu a športu, ktorý chce obec
postupne vybudovať v lokalite Prte.
Športové ihrisko by bolo určené pre
športy - futbal, basketbal, volejbal
a tenis.

Týmito projektovými zámermi
chceme zveľadiť priestor pre deti,
mládež a rodiny v hornej časti na-
šej obce.

Stavebné úpravy a prístavba MŠ Zuberec
Súčasťou projektovej dokumen-

tácie je aj samostatný stavebný ob-
jekt pre rozšírenie jedálne materskej
školy, ako aj vybudovanie novej sa-
mostatnej plynovej kotolne škôlky
s novou plynovou prípojkou pre ma-
terskú školu. Poslednou časťou pro-
jektu je rekonštrukcia vnútroareálo-
vých rozvodov vody do bloku D.

Projektová dokumentácia je pri-
pravená, prebieha verejné obstará-
vanie na zhotoviteľa a chceme sa
uchádzať a nenávratné finančné
prostriedky na túto rekonštrukciu.
Do žiadosti o dotáciu by sme zahr-
nuli len tie stavebné objekty, ktoré
by v rámci žiadosti boli oprávnené
a mohli byť podporené. O finančný
príspevok požiadame aj na interié-
rové vybavenie nových tried a jedál-
ne. Predbežný rozpočet týchto prác
atakuje sumu 500 000 €.

Projektových zámerov a žiados-
tí máme spracovaných dosť. Verím,
že aspoň niektorý z nich bude pod-
porený a získané finančné prostried-
ky z dotácií tak prispejú k zveľade-
niu obce a lepšiemu životu v našej
obci.

Pavol Šroba

Šelmy sa už k odpadkom nedostanú
„Vyššie do hôr sa nám zatiaľ ne-

podarilo ísť, pretože nemáme vyspo-
riadané pozemky. Ale do budúcnosti
plánujeme pokračovať.“ Zatvorené
stojiská sú ochranou pred medveď-
mi. Zatiaľ s nimi Zuberčania prob-
lémy nemajú. Kedysi chodievali ku
kontajnerom pri hoteloch a chatách,
ktoré sa nachádzajú v lese niekoľ-
ko kilometrov od dediny. To je však
už minulosť. Nižšie z Roháčov sa
šelmy zatiaľ neodvážili.

„Bola však možnosť žiadať, tak
sme sa zapojili a uspeli. Aspoň bu-
deme predchádzať neželaným náv-
števám.“

Projektové náklady sú cez 110-ti-
síc eur. Zuberčania dostali peniaze
z Environmentálneho fondu. Práve
prebieha súťaž na zhotoviteľa. Ná-
klady sa tak môžu o niečo znížiť.
Stojiská pribudnú pod Roháčmi
v najbližších mesiacoch. V niektorých
bude päť kontajnerov, v ďalších šesť.

Nadežda Chovančáková
MY Oravské noviny
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V minulom roku vyhlásila Obec Zuberec Participáciu občanov
na rozvoji obce. Zapojiť sa mohli jednotlivci alebo neformálne sku-
piny občanov, ktorí chceli nejakým spôsobom participovať na skva-
litnení života v našej obci, či už v oblasti kultúry, športu, životného
prostredia, aktivít pre deti a mladých ľudí, v humanitnej a charita-
tívnej oblasti. Na samotnú realizáciu zámerov sme z rozpočtu vy-
členili 3000 € a na jeden zámer bolo možné získať max. 500 €. Mož-
nosť podávania žiadostí bola od 7. apríla 2023 do 8. mája 2023.
V termíne do 8. mája 2023 bolo podaných 10 žiadostí. Podané žia-
dosti vyhodnotil starosta obce a poslanci obecného zastupiteľstva.
Výsledky boli zverejnené 15. mája 2023 a projekty mohli byť realizo-
vané od 16. mája do 30. novembra 2023.

Po podpise zmlúv boli postupne počas leta a jesene projekty
realizované.

Participácia občanov na rozvoji obce 2023

varili výborný guľáš. Za podporu
a pomoc ďakujú obci Zuberec a tak-
tiež Oravskej bežeckej lige, za to že
ich prijali medzi seba a podujatie
zaradili medzi 16 bodovaných be-
žeckých podujatí na Orave. V kate-
górii dospelých sa zúčastnilo 41 pre-
tekárov, v detských a žiackych ka-

tegóriách 20 pretekárov. Termín pre-
tekov v roku 2024 vieme už teraz -
sobota 19.10.2024. Realizátorom
projektu bol Ing. Peter Paľa.

Zuberský farmárik
Dňa 22. júla 2023 sa uskutočnil

1. ročník podujatia Zuberský farmá-
rik. Realizovala ho rodina Mareka
Dudáša. Inšpiráciou im boli deti
a turisti, ktorí sa často zastavovali
pozrieť na ich zvieratá. Tak dostali
nápad, ako ukázať tradičné zvyky
hospodárenia a to kosenie trávy,
hrabanie sena, zber zemiakov, sta-
vanie kopy sena, bylinkovú školu,
práskanie bičom. Deti mali možnosť
chytiť, nakŕmiť domáce zvieratká
ako zajace, sliepky, kačky, husi,
ovečky a iné. Nadšené boli aj
z iných aktivít, ktoré boli pre ne pri-
pravené. Bol pripravený aj skákací
hrad, cukrová vata alebo maľova-
nie na tvár. Aj staršia generácia si
mohla zaspomínať, ako kedysi pra-
covali, pozrieť originálne fotky ľudí
zo Zuberca pri hospodárení a tak-
tiež aj pozrieť malú výstavu staro-
dávneho náradia. Organizátorov
potešili pozitívne ohlasy a veľká
účasť, viac ako sto detí.

Čistý vstup do obce
Projekt realizoval Ing. Tibor Šen-

kár začiatkom novembra 2023.
V rámci projektu zakúpil pozinkova-
ný stĺp, na ktorý dal vyrobiť tabuľku
s textom „ZÁKAZ VYSÝPANIA
SMETÍ, ZEMINY, STAVEBNÉHO A
INÉHO ODPADU!“ Spracoval návrh
inštalácie jednotlivých prvkov do
celku a osadil tabuľu. Cieľom pro-

jektu bolo informovanie obyvateľov
obcí Zuberec a Habovka, aby ne-
vysýpali akýkoľvek odpad pred
vstup do našej obce. Tabuľa bola
umiestnená pri vstupe do obce
v smere z Habovky pred most Stu-
deného potoka na ploche v správe
Štátnych lesov po pravej strane. Dô-
vodom bolo sústavné vysýpanie
smetí, zeminy, konárov a iných od-
padov na toto miesto.

Bezpečný chodník
okolo Studeného potoka

Projekt realizovala Ing. Gabrie-
la Šenkárová začiatkom novembra
2023. V rámci projektu zakúpila po-
zinkované stĺpy, spracovala návrh,
dala vyrobiť tabule s nápisom „VOĽ-
NÝ POHYB PSOV ZAKÁZANÝ“
a zabezpečila ich osadenie. Záme-
rom tohto projektu bolo informovať
majiteľov psov, aby pri venčení svo-
jich psov na chodníku okolo Stude-

ného potoka mali svojich psov na
vôdzkach. Tabule boli umiestnené
na jednotlivých vstupoch chodníka
popri Studenom potoku. Dôvodom
osadenia boli časté nepríjemné stre-
ty medzi voľne pustenými psami, ale
aj útoky psov na ľudí, ktorí sa po
chodníku prechádzali.

Zuberský letný tábor
Tábor sa konal v termíne od

7. do 11. 8. 2023, denne od 8.00 do
15.30 hodiny a bol určený pre deti
od 6 do 10 rokov. Realizoval sa
v priestoroch základnej školy. Tábor
každý deň navštevovalo v prieme-
re 30 detí a celkovo sa zúčastnilo
43 detí a 10 dobrovoľných animáto-
rov, ktorí sa deťom aktívne venova-
li. Cieľom bolo spojiť komunitu ľudí
po covidovom režime. Socializovať
deti medzi sebou, odpútať ich po-
zornosť od nadmerného množstva

digitálnych technológií a vymyslieť
im zmysluplné trávenie voľného
času počas letných prázdnin. Deti
rozvíjali svoje pohybové a kreatív-
ne zručnosti a schopnosti, užívali si
pohyb v prírode. Celý tento zámer
sa podarilo zrealizovať vďaka ochot-
ným ženám, ktoré nezištne obeto-
vali svoj čas a energiu pre našich
najmenších. Hlavnou realizátorkou
myšlienky zorganizovať tábor pre
deti bola Ing. Anna Kubová.

Domček pre hmyz
Domček pre hmyz bude umiest-

nený pri školskej jedálni, kde v roku
2022 bola založená bylinková zá-
hradka s oddychovou zónou pre žia-
kov základnej školy. Exteriérová
učebňa bude doplnená o domček
pre hmyz, ktorý so zámerom pozo-
rovania hmyzu deťmi zónu dopĺňa.
Deti si tak môžu vybudovať pozitív-
ny vzťah k hmyzu a zároveň sa po-
mocou náučnej tabule nauč ia
o hmyze niečo nové. Domček pre
hmyz je vyrobený tak, aby plnil viac
funkcií. V hornej časti je kŕmidlo pre
vtáčiky, stredná časť slúži ako infor-
mačná tabuľa o hmyze. V spodnej
časti je vytvorené miesto pre život
hmyzu a jeho pozorovanie počas
roka. Na realizácii zámeru sa podie-
ľali zamestnanci školy a dobrovoľ-
níci z radov rodičov. Cieľom je pod-
poriť aspoň malý ekosystém a uká-
zať deťom, že aj ten najmenší tvor
na zemi je dôležitý a plní svoju funk-
ciu v ekosystéme a biodiverzite.
Projekt pripravila Ing. Anna Kubo-
vá.

Medzi schválenými žiadosťa-
mi boli aj žiadosti o podporu
týchto projektov:

Čistý chodník
okolo Studeného potoka

Žiadosť prijatá od Ing. Tibora
Šenkára. Zámer osadenia odpadko-
vých košov k odstavným plochám
a prístreškom na chodníku okolo
Studeného potoka, tak, aby tam už
neboli viditeľné čierne vrecia na od-
pad, aby prostredie bolo kultúrne
a upravené.

Zámer bol zrealizovaný, ale bol
hradený z rozpočtu obce.
Výsadba líp ako medonosných

drevín a krajinotvorných
prvkov v obci Zuberec

Žiadosť bola prijatá od pána
Jána Šuvadu. Zámerom projektu je
výsadba sadeníc Lipy malolistej,
aby sa zvýšil podiel verejnej zelene
v obci, spevnili sa brehové porasty
a napomohlo sa aj miestnym včelá-
rom. V obci Zuberec je zaregistro-
vaných 16 včelárov. Všeobecne je
záujem o rast a podporu tejto pre
prírodu tak významnej činnosti,
akou je včelárstvo. Vzhľadom na
nestále počasie, suché letá a ubú-
dajúcu zeleň v záhradách obyvate-
ľov obce, výsadbou tohto druhu
stromu sa napomôže nielen včelár-
skej komunite v Zuberci, ale vôňa
zakvitnutých líp pohladí duše oby-
vateľov aj návštevníkov Zuberca.
Tento projekt je v riešní a nebol za-
tiaľ zrealizovaný. OcÚ

Lavičky pri kríži
Pod Košariskami pri kríži pribudli

nové lavičky a kôš na odpadky. Ten-
to kríž postavil v roku 1956 Peter
Šroba, starý otec Márie Fandáko-
vej. O kríž a jeho okolie sa rodina
Fandáková stará každoročne. Zá-
merom projektu bolo skrášliť

prostredie, natrieť oplotenie kríža
a vyrobiť lavičky na sedenie, aby
slúžili okoloidúcim na chvíľu oddy-
chu prípadne na krátku modlitbu na
tomto výnimočnom mieste.

Detský Oravaman
14. júla 2023 sa konalo už tra-

dičné podujatie – Detský Orava-
man, ktoré je sprievodným poduja-
tím pretekov Oravaman. Dejisko
pretekov bol Penzión Pribiskô
a spoluorganizátorom bol Tomáš
Slavata, organizátor detských pod-
ujatí. Tento rok bol opäť rekordný,
čo sa týka účasti. Na štart pretekov
sa vo všetkých kategóriách posta-
vilo 150 detí. Okrem detí zo Zuber-
ca prišli aj deti z okolitých dedín, ako
aj deti pretekárov z rôznych krajín.
Finančné prostriedky boli použité na
nákup občerstvenia pre deti a na
materiálno technické zabezpečenie
podujatia. Realizátorom projektu bol
Ing. Peter Paľa.

Beh na Pálenicu
Myšlienka zorganizovať Beh na

Pálenicu organizátorom v hlave
vŕtala už dlhší čas. Preteky sa na-
koniec prvýkrát zrealizovali a zorga-
nizovali v sobotu 21. októbra 2023.
Zázemie pretekov v hlavnej aj
v detskej kategórii bolo lyžiarske
stredisko Janovky. Detské kategó-
rie si zmerali svoje sily v areáli ly-
žiarskeho strediska Janovky, žiac-
ke kategórie už bežali do vrchu po
zjazdovke. Poďakovanie organizá-
torov patrí Tiborovi a Gabike Šen-
károvcom, ktorí poskytli priestory
pre registráciu a občerstvenie a na-

Lavičky pri kríži Beh na Pálenicu – preteky pre deti

Tabule pri chodníku
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ZO ŽIVOTA V MATERSKEJ ŠKOLE

Envirovýchova je za-
ložená na zmyslovom
vnímaní prírody formou
zážitkového učenia,
prostredníctvom hier
a aktivít, ktoré hravou
formou rozvíjajú všetky
zložky osobnosti člove-
ka. V mesiaci január
našu materskú školu
navštívili odborníci na
environmentálnu výcho-
vu so správy TANAP-u.

V zimnom období  sa
my ľudia môžeme za-
hriať vonku teplým šálom
a čiapkou, ale  o tom, čo
robia lesné zvieratá nám
prišli porozprávať Rado-
slav a Vladimír Michalec.
Priniesli nám ukázať pre-
parát ježka a veveričky.
Deti pomenovali lesné
zvieratá, počítali ich, a uvažovali
prečo niektoré zvieratá v zime spia
a čím sa živia. Mali možnosť ovoňať
potravu, ktorú chystajú lesníci pre
zvieratá. Následne si niečo povedali
aj o vtákoch a spoločne im postavili
kŕmidlo. V pracovnom liste vyhľadá-
vali  medzi stopami zvierat tie, kto-
ré tam nepatria. Nakoniec spoloč-

Predškolákom je úplne jasné čím
sa meria čas. Ale ísť sa pozrieť asi
k najväčším hodinám v Zuberci bol
pre nich veľký zážitok. Odvahy mali
všetci dosť a vyšli až ku zvonom na
kostolnej veži.

Pozreli si aj hodinový strojček,

Zápis detí do Materskej školy
v Zuberci na školský rok 2024/2025
sa uskutoční v termíne od 1.5.2024
do 15.5.2024.

Podmienky prijatia a postup

Marec – prvý jarný mesiac, kto-
rý sa spája nielen s príchodom sl-
nečných dní či prvých prác v záhrad-
kách, ale i s odpočinkom v podobe
čítania kníh. V našej materskej ško-
le je celý tento mesiac venovaný
knihám a divadielku, ktorého súčas-
ťou sú rôzne rozprávkové postavy.
Deti sa premieňali na víly, čarodej-
nice ale aj statočných rytierov, kto-

rý zachraňovali princeznú pred dra-
kom. Nechýbali aj známe klasické
rozprávky ako Červená Čiapočka,
O troch kozliatkach alebo Jožko
pletko. Najmenším deťom najviac
učarovala rozprávka o Pampúšiko-
vi, kde si pochutnali aj na naozajst-
nom pampúšiku. V starších triedach
zas denne znel radostný spev detí,
keď hrali kruhovú hru na Šípkovú
Ruženku.

Za tento mesiac sme sa stihli
zahrať na spisovateľov – deti si vy-
skúšali písanie s naozajstným pier-
kom od húsky, plniacim perom kto-
ré budú používať v škole a dokonca
aj ťukanie prštekov do písacieho
stroja. Zahrali sa aj na ilustrátorov,
deti si zdokonaľovali kresliace

Deti nevedia automaticky zhod-
notiť, či dobre vidia, pričom rôzne
odchýlky si u našich najmenších
nemusia všimnúť rodičia ani pani
učiteľky. Preto je veľmi dôležité, aby
kontrolu zraku zobrali do rúk odbor-
níci. Nakoľko v skoršom veku deti
rovnako lepšie reagujú na prípadnú
liečbu. A tak sa aj naša materská
škola zapojila do preventívneho
programu „Zdravé oči už v škôlke“,
za ktorým stoja BILLA, o. z. BILLA
ľuďom a Únia nevidiacich a sla-
bozrakých Slovenska. Deti absolvo-
vali bezplatné meranie zraku pomo-
cou binokulárneho autorefraktomet-
ra Plusoptix. Prístroj Plusoptix je
celosvetovo uznávaným prístrojom
na meranie zrakových parametrov
u detí predškolského veku. Tento
prístroj dokáže s vysokou mierou
spoľahlivosti odhaliť existujúce ale-
bo začínajúce vývinové poruchy
zraku, ako napríklad astigmatizmus,
tupozrakosť či škuľavosť. Deti to hra-
vo zvládli, nakoľko išlo o neinvazív-
ne bezdotykové meranie (dieťa se-

Environmentálna výchova

ne vyšli na školský dvor a nasypali
vtáčikom potravu do kŕmidla.

Pre deti to bola skvelá príležitosť
dozvedieť sa zaujímavé informácie
priamo od skúsených lesníkov. Ďa-
kujeme za obohatenie našej vý-
chovno-vzdelávacej činnosti a teší-
me sa na ďalšie stretnutia v mesia-
ci apríl.

Zápis detí do materskej školy
odovzdania žiadostí bude zverej-
nený na webovom sídle školy
www.mszuberec.edupage.org
a webovom sídle Obce Zuberec
www.zuberec.sk v mesiaci apríl.

Kniha je môj kamarát

Zdravé oči už v škôlke

Ako ide čas

delo, meranie bolo robené zo vzdia-
lenosti jedného metra). Prebiehalo
v známom prostredí materskej ško-
ly, čo deti zbavovalo strachu a stre-
su. Zároveň bolo bezbolestné, trvalo
iba niekoľko sekúnd, nemalo ved-
ľajšie účinky a žiadne negatívne ná-
sledky na zdravie dieťaťa. Obidve
oči sa vyšetrovali súčasne (binoku-
lárne meranie), prístroj mal zvuko-
vé a svetelné efekty na prilákanie
pozornosti dieťaťa. Na záver odbor-
ne vyškolený zamestnanci vyhod-
notili výsledky merania a odporuči-
li, či je potrebné ďalšie vyšetrenie
u detského očného lekára. Každé
zmerané dieťa dostalo „Potvrdenie
o skríningovom meraní zrako-
vých parametrov“. Odmenou za
zvládnutie merania bola pre kaž-
dé dieťa omaľovánka podľa vlast-
ného výberu. Sme veľmi radi, že
sme mohli byť súčasťou takéhoto
užitočného projektu, ktorý u detí
dokáže včas odhaliť poruchy zraku
a následne stanoviť konečnú dia-
gnózu a prípadnú liečbu.

Kolektív učiteliek MŠ

schopnosti pri ilustrovaní svojich
obľúbených príbehov a knižiek. Po-
darilo sa nám zapojiť do súťaže
v kresbe – Zimný príbeh. V súťaži
sme žiadne miesto neobsadili, ale
našou výhrou bolo, že sme sa mohli
a mali s čím zapojiť.

Nesmieme zabudnúť spomenúť,
že naši predškoláci si pre nás pri-
pravili prekvapenie. Spolu s pani

učiteľkami si nacvičili divadielko
s názvom Kamaráti z lúky, ktoré
nám všetkým zahrali v jedálni na-
šej škôlky. Tiež sa chceme poďako-
vať za veľmi dobrú spoluprácu
s obecnou knižnicou. Teta Aďka
nám vždy vyjde v ústrety a pripraví
deťom krátke aktivitky na rôzne
témy.

V súvislosti z marcom – mesia-
com kníh, chceme spomenúť aj roz-
vojový projekt – Čítame pre radosť,
v ktorom sa nám podarilo získať fi-
nančnú čiastku na zakúpenie kníh
a tým sme mohli doplniť triedne kniž-
nice o krásne knihy.

Ku koncu mesiaca nás ešte čaká
divadielko – Hoky Poky, na ktoré sa
už všetci tešíme.

ktorý ich poháňa. Počuli úplne zblíz-
ka ako zvony odbíjajú a pán kostol-
ník im aj prezradil mená zvonov. Za
prehliadku mu aj touto cestou ďa-
kujeme. Potom sa už len zdola po-
zreli, ako vysoko boli a spoločne po-
čítali koľko krát zvony odbili.
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Potrebujú deti k správnemu te-
lesnému vývoju a vývoju mozgu
pohyb? To nepochybne. Majú deti
radi pohyb prirodzene? Áno, a ne-
vyhovoríte im to. Deti pohyb milujú,
len niektoré na to zabudli vplyvom
okolia, spoločnosti a techniky. Sto-
tožňujeme sa s názorom, že zdra-

V škôlke sme mali veľký bál, veď bol predsa karneval.
Naše deti veľké - malé, premenili sa na masky kadejaké.
Bola veľká zábava, tancovali sme spolu – paráda.
Tešíme sa znova zase, o rok opäť v plnej kráse.

Aj tento školský rok 2023/2024
sa naši žiaci 6.-9. ročníka zapojili do
národného športového projektu
OLOV, kde tí najúspešnejší v rámci
celého Slovenska mali možnosť zís-
kať zlatý, strieborný alebo bronzo-
vý odznak. Je to projekt Slovenské-
ho olympijského a športového vý-
boru (SOŠV). Žiaci museli absolvo-
vať všetky športové disciplíny (čln-

Naša škola sa už niekoľko rokov
aktívne zapája do súťaže „EXPERT
geniality show“. Je to celoslovenská
vedomostná súťaž pre žiakov vybra-
ných ročníkov základných a stred-
ných škôl, ktorej hlavným poslaním
je vzbudzovať u žiakov hlbší záujem
o rôzne oblasti ľudského poznania
a motivovať ich k ďalšiemu vzdelá-
vaniu. V školskom roku 2023/2024
z našej školy súťažilo 27 žiakov
2. stupňa. Žiaci sa zapojili do na-
sledujúcich tém:

Od Dunaja k Tatrám – slovenské
dejiny, umenie, šport, geografia,
slávne osobnosti Slovenska.

Svetobežník – poznatky z fyzickej,
politickej a humánnej geografie.

Do you speak English? – základné
jazykové zručnosti a reálie anglic-
ky hovoriacich krajín.

Mozgolamy – logické hádanky, po-
stupnosti, zaujímavé slovné úlohy.

Tajomstvá prírody – poznatky z bio-
lógie, fyziky, astronómie a chémie.

Góly, body, sekundy – poznatky
o rekordoch, športovcoch, olympiá-
dach.

Súťažiaci, ktorí sa zaradili medzi
25 % najlepších v niektorej zo sú-
ťažných tém, získali titul a diplom
EXPERT na tému.

Titul EXPERT získali:
Ema Valeková 5. A
Päť jazykov kultúry

Aneta Harmatová 5. A
Ako funguje svet

Projekt Zdravé nôžky
do materskej školy

vie je to najdôležitejšie v živote člo-
veka.

Aj naša materská škola sa za-
pojila do projektu. Pani učiteľky sa
budú vzdelávať a získané informá-
cie, nápady, hry a cvičenia realizo-
vať s deťmi v materskej škole. Veľ-
mi sa tešíme.

Karneval v MŠ

Olympijský odznak všestrannosti (OLOV)

EXPERT geniality show
Teodor Podbieľančík 5. A
Päť jazykov kultúry, Ako funguje
svet

Zuzana Bažíková 5. A
Päť jazykov kultúry, Ako funguje
svet

Adam Pariža 6. A
Ako funguje svet

Lenka Šišková 6. B
Päť jazykov kultúry

Dušan Pavčo 7. B
Tajomstvá prírody

Leonard Geschwandtner 7. B
Od Dunaja k Tatrám, Svetobežník

Lujza Šrobová 7. B
Mozgolamy, Svetobežník

Žiaci, ktorým sa podarilo prebo-
jovať sa medzi 25 % najlepších
v celkovom poradí, získali titul a dip-
lom TOP EXPERT. Špeciálne gra-
tulujeme Teodorovi Podbieľančíko-
vi z 5. A, ktorý sa zaradil medzi 3 %
najúspešnejších súťažiacich a v sú-
ťaži získal pekné vecné ceny.

Titul TOP EXPERT získali:
Teodor Podbieľančík 5. A
Zuzana Bažíková 5. A
Aneta Harmatová 5. A
Dušan Pavčo 7. B
Leonard Geschwandtner 7. B
Lujza Šrobová 7. B

Ďakujeme aj všetkým ostatným
účastníkom a už teraz sa tešíme na
ďalších expertov v budúcom roční-
ku vedomostnej súťaže „Expert Ge-
niality Show“.

ZŠKolektív učiteliek MŠ

kový beh 10x5m, skok do diaľky
z miesta, hod plnou loptou, výdrž
v zhybe, sed-ľah, vytrvalostný beep-
test), ktoré sú na udelenie odzna-
kov nevyhnutné. Do tohto testova-
nia sa zapojilo 121 žiakov našej ško-
ly, z ktorých každý jeden dostal cer-
tifikát o absolvovaní daného testo-
vania s percentuálnym zhodnotením
svojich výkonov a tak sa žiaci mohli

vzájomne porovnať. Porovnávaním
sa detí medzi sebou s možnosťou
získania odznakov rôznych úrovní
(bronzový, strieborný, zlatý), využí-
vame ich prirodzenú súťaživosť.
Podľa dosiahnutých úrovni odzna-
kov ich motivujeme k ďalšiemu roz-
voju všestrannosti. Zlatý odznak zís-

kala 1 žiačka, strieborný 14 žiakov
a bronzový 18 žiakov. Odmeneným
gratulujeme. Vybraní žiaci budú
našu školu reprezentovať na kraj-
ských majstrovstvách olympijského
odznaku všestrannosti. Olympijský
odznak všestrannosti (OLOV).

ZŠ



1/20248 ZUBERSKÉ NOVINY

Aj tohto roku, ako už tradične,
členovia Podroháčskej folklórnej
skupiny v utorok 13. februára 2024,
deň pred Škaredou stredou, odke-
dy sa už hrať a spievať nemôže, zor-
ganizovali ostatkovú zábavu spoje-
nú s pochovávaním basy, ktorá už
40 dní musí ticho byť. Tohto roku
sme primysleli aj pochovávanie
„malej basy“, aby aj deti z našej
dediny zažili atmosféru ostatkovej
zábavy. Prišlo ich neúrekom a všet-
ky podľa inštrukcií v karnevalových
maskách. Chvíľu si mali možnosť
potancovať a už o 19.30 hod. sme
začali tú malú basu pochovávať.
Ako správni herci zobrali svoje he-

Prišla jar

Už dva týždne rozmýšľam,
kam tá zima odišla?

Slniečko už viacej hreje,
v záhradke sa niečo deje.

Ráno počuť štebot vtákov,
ktorý stúpa až do mrakov.

Každý rok vždy skôr či neskôr,
jar už tlačí zimu von z hôr.

A keď zmizne sneh aj z hôr,
jar  nám vojde do dvorov.

Keď vyletí včielka malá,
jar už zimu vystriedala.

Adam Motyčák, 7.A

50. ročník lyžiarskych pretekov
„O Goralský klobúčik“

23. – 24. marca 2024 v Zuberci
v lyžiarskom stredisku Roháče – Spálená

Rozhodli sme
sa, že skúsime ob-
noviť v Zuberci tra-
díciu vynášania
Moreny. Morena
má podobu devy,
ktorá symbolizova-
la v tradíciách ľu-
du zimu a chlad,
a keďže ľudia chce-
li, aby už prišla jar,
tak Morenu túto
museli z dediny za
spevu o Morene vy-
niesť.

A my sme cel-
kom tak urobili na
Smrtnú nedeľu, ba
aj všelijakie pokriky sme si pripravi-
li, ako napríklad:
- Morena, dosť si si už pobola
- Dosť si škody narobila

recké role vážne. Celým sprievo-
dom okolo sály tuho plakali, rukami
zalamovali, jojkali a aj smiešno
niektorým bolo. Náš Richard Pardek
sa ujal hereckej úlohy pána farára
a veru dôstojne spieval „Dolóres,
Dolóres“. Do 23.50 hod. sme ešte
my starší za chytľavých tónov DJ
Pavla Littvu potancovali, poskákali.
Potom sme hudbu zastavili a milú
našu veľkú basu s veľkým žiaľom,
nárekom ba až kvílením za spevu
„Dolóres, Dolóres“, pochovali. Teší-
me sa, že aj na ďalší rok Zuberča-
nov toľko príde, ako tohto roku, čo
si spolu ostatkovú zábavu užijeme.

Daniela Žuffová

Pochovávanie basy Deti z folklórneho súboru Roháčik
vyniesli z dediny Morenu

(Dokončenie z 1. str.)

Z tvorby žiakov našej školy

V osemdesiatych rokoch, keď sa
preteky presunuli na zjazdovku
v Spálenej sa v sobotu začalo „hra-
mi detí na snehu“. Deti na lyžiach
prekonávali rôzne prekážky, vlny
a skoky, boli tam prvky dnešného
freestyle. V nedeľu bol meraný ob-
rovský slalom.

Neskôr od roku 1999 sa prešlo
na model, ktorý platí dodnes - v so-
botu je kvalifikačná jazda a v nede-

ľu súťažný obrovský slalom. Od roku
2004 pribudla k predžiackym kate-
góriám aj kategória SKI Baby (deti
do 9 rokov). Počet pretekárov stú-
pol na 450 - 500. Goralský klobúčik
sa koná nepretržite 50 rokov. Výnim-
kou sú len roky 2020 a 2021, kedy
sa preteky neuskutočnili z objektív-
nych dôvodov (pandémia COVID
19). Sú to „najstaršie“ preteky tohto
druhu na Slovensku. Sú stále pre-
stížnou záležitosťou, každý mladý
lyžiar by ich chcel vyhrať. Motto
„...keď chceš v lyžovaní niečo do-
siahnuť, musíš začínať u nás...“ sa
napĺňa. V nedávnej minulosti klobú-
čik vyhrali okrem iných Petra Vlho-
vá, Veronika Zuzulová, Ondřej Bank
a mnohí ďalší úspešní reprezentan-
ti.

Zaujímavosti
- miesta pretekov:

r. 1975 – 1982 – Smutná dolina
r. 1983 – Látaná dolina-sedlo Zábrať
r. 1984 – Salatínska dolina
r. 1985 – Zelená dolina
r. 1986 – súčasnosť – zjazdovka
Spálená

- dokopy 10 ročníkov sa konalo vo
vysokohorských dolinách Rohá-
čov v nadmorských výškach 1400
až 1800 metrov nad morom.

- prvý ročník sa uskutočnil deň pred

MDD 31. mája!! V noci napadlo
veľké množstvo snehu, organizá-
tori, rodičia a tréneri museli v deň
pretekov nanovo „poratrakovať“
pripravenú trať v Smutnej doline

- na prvom ročníku súťažilo spolu
60 športovcov, v roku 2019 ich
bolo rekordných 516

- Kataríne Píšovej sa podarilo GK
vyhrať spolu 4-krát!

- víťazi z domácej TJ Roháče: Da-
niela Palčová (1981), Samuel
Šenkár (2007), Lacko Šroba (2006
a 2010), Katarína Šrobová (2017)

- mnohí víťazi GK pokračovali
v športovej kariére a pretekali (pre-
tekajú) na významných svetových
podujatiach - OH, SP, Majstrov-
stvá sveta atď.

LŠ
Foto: Pavol Šroba

Mladšie predžiačky

Jar

Zmizol sneh a prišla jar,
už sa gazda poberaj.
Poberaj sa do poľa,
čaká ťa tvoja roľa.

Topia sa už kopy snehu,
kvietky navodzujú nehu.
Snežienok je plný háj,
polia, lúky, krásny raj.

Všetko sa nám zelená,
príroda je nádherná.
Vtáčiky nám čvirikajú,
príchod jari ospevujú.

Lienky, včielky, motýle,
poletujú cez pole.
Jar je krásne obdobie,
zelená sa údolie.

Erik Šiška, 7.A

- Rúču zimu si nám nedopriala
- Len teho pršaňá
- Nechceme ťa, choď si inde škodiť

A tak sme prešli od obecného
úradu, až ku mostu
v Plavisku. Tam sme
milú Morenu zobliekli,
len slama ostala. Zapá-
lili a do Studeného po-
toka zahodili s prísluš-
nými pokrikmi.
- Z mosta do prosta za-

hodili
- Dobre sme my urobili
- Že sme zimu odpravili

Zima symbolicky
odchádza a prichádza
jar.

Ďakujem deťom
z Detského folklórneho
súboru Roháčik a všet-
kým, čo nás svojou
účasťou na vynášaní
Moreny podporili.

Daniela Žuffová
Foto: Pavol Šroba
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Farský rodinný batôžkový ples -
akcia, na ktorú sa malí aj veľkí kaž-
doročne tešia. Tento rok sa konal
v sobotu 3. februára 2024.

Farský preto, že sa na ňom
môžu stretnúť ľudia z našej farnosti
ako jedna veľká rodina. A ako je tra-
díciou, záštitu nad plesom prevzal
náš pán farár, Anton Tyrol, za čo mu
chceme veľmi pekne poďakovať.

Rodinný, pretože je otvorený pre
akúkoľvek vekovú kategóriu a je

miestom, kde sa celé rodiny môžu
spoločne stretnúť, porozprávať, za-
baviť a zatancovať si. Aby si starší
mohli nachvíľu oddýchnuť a poroz-
právať, pre deti boli pripravené rôz-
ne zábavné súťaže, aktivity, tanče-
ky.

Batôžkový, pretože každý si
môže na stôl priniesť to, čo mu chu-

Ako členovia výboru z Klubu dô-
chodcov v Zuberci sme sa rozhodli,
že dňa 12. februára 2024 zorgani-
zujeme pre našich seniorov Fašian-
gové posedenie v Sále kultúrneho
domu v Zuberci. Pri príchode do sály

sme seniorov privítali malým po-
hostením a každý si vybral číslo na
tombolu.

Po usadení k stolu, sme povy-
berali dobroty zo svojich batôžkov
a zábava mohla začať. Do tanca nás
vyzval DJ Šimon. Pri hudbe z nášho
mládí sme sa všetci do chuti povy-
krúcali. Cez prestávky tanečného
kola, nasledovalo žrebovanie tom-
boly, ktorej bolo veľké množstvo
a tak tombola potešila každého
z účastníkov posedenia.

Tu sa chcem poďakovať všetkým

Dňa 27. januára 2024
sa v našej obci konal
3. Zuberecký bál. Stretlo
sa tu 174 hostí – milovní-
kov tanca, hudby a zába-
vy, prevažne zo Zuberca,
ale aj z okolitých miest
a obcí. Myslím, že sa tu
všetci skvelo cítili a zaba-
vili. Zuberecký bál bol
o noblese, tanci, zábave
a radosti.

Úvodný tanec patril do-
spelým párom zo Zuberca
a celý večer nás sprevá-
dzal DJ Steve. S radosťou
a s veľkým očakávaním
sme pozvali medzi nás hu-
dobníka a speváka Petra
Bažíka, rodáka z Habovky,
ktorý sa zúčastnil via-
cerých súťaží ako je Super-
Star, Eurovision, X faktor.

Peťo nám spríjemnil
ples svojím dvojhodinovým
vystúpením, ktoré sa veľ-
mi páčilo zúčastneným
a myslím, že aj Peťo si vystúpenie
doma veľmi užil. Veľmi pekne mu
ďakujeme.

Samozrejme nechýbala bohatá
tombola: 1. Benzínová kosačka
Husqvarna, 2. Kávovar Delongi,
3. Víkendový pobyt a ďalších 100
cien.

Týmto chceme poďakovať všet-

Keď sa pozriem z okna a vidím
v januári, februári pole bez snehu,
v mysli sa mi premieta zima mojich
mladých čias. Mrazy -25 °C, -35 °C
pod nulou nebolo nič zvláštne. Sne-
hu bolo dosť. Veselo sme sa sán-
kovali na Závrští, kde vtedy ešte
nestáli domy. Posledný obytný dom
bol Miroslav Vitanovec, ale vtedy to
bola ešte drevenica. Priestory až po
budovy lesov a ulica pod Grúňom
okolo obecného úradu ešte tiež ne-
bola.

Ako sme sa pustili na sánkach
zhora vŕšku, tak sme sa zastavili iba
pri ceste. Koľkokrát sme sa vyvalili
do snehu. Sánky sme si museli vy-
tiahnuť sami. Domov sme sa vrátili,
až keď sa tmilo, celí uzimení a ustatí.
Na menších vŕškoch v dedine sme
mali šmýkačky, na ktorých sme sa
traja až štyria spúšťali po čupiačky.

Na fašiangy v utorok pred Popol-
covou stredou bolo zvykom, že
doma mamy a staré mamy vypekali
fánky (šišky). Boli sme tak šiestač-
ky až ôsmačky, keď aj s kamarát-
kami sme sa poskladali, kúpili sme
múku, doniesli z domu mlieko, vaj-
cia, masť a vypekali sme fánky
v mlyne u Branických pod Habov-

Farský rodinný batôžkový ples Zuberecký bál
tí a svojimi špecialitami môže po-
núknuť aj blízkych a priateľov. A sú-
časne môže okoštovať dobroty, kto-
ré priniesli na stôl prísediaci.

Za organizátorov, sa chceme
poďakovať všetkým, ktorí ste prišli
a podporili ples svojou účasťou ale-
bo ste prispeli dobrovoľným príspev-
kom. Tiež sa chceme poďakovať
rodinám a firmám, ktoré prispeli
krásnymi cenami do tomboly. Len
vďaka Vám sa vyzbieral veľmi pek-

ný výťažok, ktorý bol prerozdelený
na aktivity pre birmovancov a na re-
habilitácie a zdravotné pomôcky pre
otca rodiny. Veríme, že ste sa cítili
dobre, pretože to je našou najväč-
šou snahou. Ďakujeme a tešíme sa
na stretnutie aj na budúci rok ešte
v hojnejšej účasti!

Organizátori

kým sponzorom za ochotu prispieť
do tomboly akýmkoľvek spôsobom.
Zuberecký bál dopadol výborne
a všetkým hosťom ďakujeme za prí-
jemne strávený večer, za vynikajú-
cu zábavu a atmosféru.

Všetkých vás pozývame aj o rok
25.1.2025 a tešíme sa na vás.

Manželia Ťapajákovci

Fašiangové posedenie seniorov

Zo spomienok na mladosť – Zima
kou. Staršia mládež (po skončení
základnej školy) robili zábavu – po-
chovávanie basy, ktoré sa na šťastie
znovu obnovuje. Pôst plynul v ti-
chosti. V piatok sme chodili na krí-
žovú cestu. Žiadne zábavy, ani hluč-
ná hudba nebola. Všetci čakali na
Veľkú noc. Rodičia nám kúpili nové
oblečenie alebo topánky. Z ktorých
sme cez zimu vyrástli. Na Veľkonoč-
nú nedeľu sme hrdo v novom vykra-
čovali do kostola. Tešili sme sa na
dobrý obed a hlavne zákusky. Tie
sa piekli len na Vianoce, Veľkú noc
alebo prvé sväté prijímanie. Šišky
a koláče sa piekli na nedeľu, ale nie
v každom dome. Kde bolo viac ľudí
v dome, zmizli raz-dva zo stola.

Najviac sme sa však tešili, ale aj
báli Veľkonočného pondelka – kú-
pačky. Poschovávali sme sa na po-
valu, do pivnice, vo dvore, ale aj tak
nás všade našli a obliali. Utorok bol
šibací deň. Zase dievčatá naháňali
chlapcov a s prútikmi ich šibali.
V škole sme sa potom rozprávali,
koľko kúpačov sme mali a ako sme
plašili spolužiakov.

Prajem všetkým šťastné a spo-
kojné prežitie veľkonočných sviat-
kov.

Florentína Tekeľová

sponzorom, ktorí nám do tomboly
prispeli. Chcem sa poďakovať aj
p. Jánovi Jurinovi, ktorý sa predsta-
vil krátkou prezentáciou svojej kni-
hy, ktorá bude onedlho vydaná.

Veľké ďakujem patrí aj novo-

vzniknutej hudobnej skupine 3D
(Traja dôchodci). Na harmonike –
Edo Bistár, bubon – Marián Povala,
ozembuch – Ján Janoštín. Pri ich
účinkovaní sme si všetci z chuti po-
riadne zaspievali a dobre sa poba-
vili.

O polnoci naše posedenie kon-
čilo. Plní zážitkov a dobrej nálady
sme sa pobrali domov a tešíme sa
na posedenie opäť o rok.

Všetci seniori a seniorky ste už
dnes srdečne pozvaní.

Anna Šišková,
predsedníčka klubu dôchodcov
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Futbalové zápasy

Medzinárodné cyklistické preteky
Orlen Nation Cup U23 pôjdu cez Zuberec

Medzinárodné etapové cyklistic-
ké Orlen Nation Cup U23 sa usku-
točnia v máji. Jediná slovenská eta-
pa bude mať štart v centre Tvrdoší-
na 17. mája 2024. Jednotlivé etapy
budú prebiehať v Českej republike,
na Slovensku a v Poľsku. Jedná sa
o preteky medzinárodného formá-
tu, ktoré majú ambíciu dostať sa na
úroveň mládežníckej Tour de Fran-
ce. Podujatie určite pritiahne množ-
stvo divákov popri trati pretekov.
Peletón aj so sprievodom do Tvrdo-
šína pricestuje autami po absolvo-

vaní dvoch českých etáp. V Tvrdo-
šíne bude 17. mája štart so všetkým,
čo k takýmto pretekom patrí, teda
príhovormi, kultúrnym programom,
predstavením pretekárov. Malo by
štartovať dvadsať družstiev, najlep-
ší cyklisti na svete v rámci vekovej
kategórie do 23 rokov. To už sa jed-
ná o vysokú kvalitu, a teda bude čo
pozerať. Z Tvrdošína sa cyklisti vy-
berú smerom cez Trstenú a Zube-
rec, prejdú na Liptov s cieľom eta-
py vo Vysokých Tatrách.

(r)
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Vypísané z matriky

Noel Hudec
Jakub Harmata

70 rokov
František Gejdoš
Anna Matláková
Ján Jurina
František Jančo
Anna Borsíková
Cecília Šuriňáková
Alžbeta Šišková
Anna Šrobová
František Šimičák
Anton Šiška
Anna Parižová
Daniel Urban

75 rokov
Karol Gonda
Otília Bebejová

26.12.2023 Antónia Šuriňáková rod. Chovančáková (1949)
03.01.2024 Dušan Mišota (1950)
12.01.2024 Ján Borsík (1946)
14.02.2024 Anna Fileková rod. Mikušová (1961)
15.03.2024 Ing. Roman Pilarčík (1950)
17.03.2024 Klementína Vitanovcová rod. Ondrošová (1942)

Florentína Šrobová
František Leginus
Ján Harmata
Otília Bažíková
Florián Šroba

80 rokov
Margita Blažeková
Jozef Šimičák
Antónia Kľuchťáková
Janka Maťusová

85 rokov
Ján Žuffa
Anna Matištíková

95 rokov
Cecília Škerdová

Atletika posledné roky nachádza
obľubu čoraz viac aj u mladých ľudí.
Podmienky v okolí Zuberca posky-
tujú veľa možností hlavne na vytr-
valostné disciplíny, cezpoľný beh,
behy do kopca.

Sme veľmi radi, že práve v behu
našiel záľubu aj Lukáš Ťapaják zo
Zuberca. Lukáš behával rád už aj
na základnej škole a zbieral prvé
úspechy práve v disciplínach, ktoré
vyžadovali istú dávku vytrvalosti.
Rozhodnutie, kam na strednú ško-
lu bolo isté. Niekde, kde bude môcť
pokračovať vo svojej bežeckej zá-
ľube. Lukáš študuje prvý rok na
strednej škole v Žiline, kde trénuje
pod záštitou trénerov v Juventa klu-
be Žilina. Otvorili sa mu tak mož-
nosti vyskúšať nové bežecké dis-
ciplíny, spoznávať rôzne kúty Slo-
venska. Vďaka svojej vytrvalosti sa
dňa 25. februára 2024 nominoval na
Halové majstrovstvá SR dorasten-
cov v atletike. Tu sa mu podarilo
zúročiť doterajšie úsilie a umiestnil
sa na nádhernom 2. mieste v behu

14. – 16. 3. 2024 sa v „bokoch“
Západných Tatier, už po 15-ty krát
konali najťažšie skialpinistické pre-
teky v strednej a východnej Európe.
Preteky boli zároveň aj majstrov-
stvami SR.

89 dvojíc pretekárov zo Sloven-
ska, Česka, Nemecka, Poľska, Slo-
vinska, Švajčiarska a Talianska
v troch etapách, troch dolinách, za

tri dni nastúpalo cca 6330 metrov
a prešlo takmer 54 kilometrov.

Napriek slabej tohtoročnej zime
boli podmienky vo vyšších polohách
nadpriemerne priaznivé.

Štvrtková etapa sa konala v Bob-
roveckej doline, na svahoch a hre-
beňoch Ostrej a Sivého vrchu.

V piatok sa pretekalo v našej,
Salatínskej doline, so štartom a cie-
ľom v lyžiarskom stredisku Roháče-
Spálená, kde počasie a podmienky
boli, podobne ako v predchádzajú-
ci deň, „dokonalé“, čo prispelo k veľ-
kej spokojnosti pretekárov.

Tretia etapa bola tradične v Žiar-
skej doline a tento rok tu mala pre-
miéru kategória juniorov, v ktorej
6 dvojíc, na skrátenej trati (1450m /

Vážení spoluobčania, obec Zu-
berec a sociálna komisia pri obec-
nom úrade každoročne gratuluje
občanom našej obce k ich životným
jubileám. Jedným z takýchto výročí
je aj uzatvorenie manželstva. Na-
koľko máme k dispozícii len termí-
ny uzatvorených sobášov z matrič-

na 3000 metrov (v osobnom rekor-
de 9:38:55). Nie je to však jeho po-
sledný úspech. Víkendy v bežec-
kom kalendári má vyplnené a žne
jeden úspech za druhým. 2. marca
2024 na Halových majstrovstvách
v štafete družstiev 4 x 200 metrov
obsadil opätovne 2. miesto. Lukáš,
sme na teba hrdí, ďakujeme za vzor-
nú reprezentáciu Zuberca a motivá-
ciu našich nádejných športovcov.

Beáta Jurinová

Úspech Lukáša Ťapajáka na Majstrovstvách
Slovenska dorastencov v atletike

Bokami Západných Tatier 2024
16 km) ukázalo, že budúcnosť skial-
pinizmu na Slovensku má nádej-
ných reprezentantov aj na svetové
podujatia.

Víťaznou, aj v celkovom poradí,
sa stala, už po tretí krát, dvojica Ja-
kub Šiarnik (Žiar) so Slovincom
Luka Kovačičom s časom 6:46:16.
Jakub oslavoval víťazstvo na „bo-
koch“ už po šiestykrát. Medzi žena-

mi zvíťazili Marianna Jagerčíková,
majsterka sveta v skialpinizme,
s Iwonou Januszyk z Poľska.

Preteky absolvovali s veľmi dob-
rým výsledkom aj manželia Alžbeta
a Peter Paľovci zo Zuberca, k čomu
srdečne gratulujeme.

Zaujímavosťou je účasť naj-
staršieho pretekára z Čiech, Jana
Fajta, ktorý napriek veku 72 rokov
úspešne absolvoval celé preteky,
a to už po 9-ty krát!

Chceme veľmi pekne poďakovať
najmä firme Tatrawest a Penziónu
Šindľovec za zázemie a podporu
a takisto všetkým, ktorí akokoľvek
pomohli. Tak „hybajme do bokou!“

Branislav Jurina
Foto: M. Rumanský

Oznam jubilujúcim občanom
ného úradu v Habovke, chceli by
sme požiadať tých, ktorí uzatvorili
sobáš cez iný matričný úrad a budú
mať v tomto roku 2024 výročie uza-
tvorenia sobáša (50., 55., 60., 65.),
aby to oznámili na obecný úrad
(tel.: 043 5395103).

(r)

Manželstvo uzavreli

Blahoželáme jubilantom

Odprevadili sme na poslednej ceste

Narodili sa

Jozef Belko a Mgr. Pavla Tekeľová
Ján Staroň a Kristína Gondová

50 rokov manželstva

55 rokov manželstva

František a Margita Glončákovi

Ondrej a Marta Bebejovi
Ján a Klementína Šiškovi
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Spoločne sa ťahajú dopredu

Vekový rozdiel medzi talentova-
nými sestrami zo Zuberca je jeden
rok a desať mesiacov. Odmalička sa
však spoločne ťahajú na lyžiarskych
svahoch. „S Veronikou nás v lyžo-
vaní delí iba jeden ročník, čiže sme
trénovali aj pretekali vždy spolu,“
hovorí staršia Katarína. „Samozrej-
me je medzi nami zdravá rivalita

a aj vďaka nej obidve napredujeme
v lyžovaní. Navzájom sa aj motivuje-
me v kondičnej príprave, ktorú v lete
robíme spolu. Cením si možnosti
zdieľať lyžovanie s niekým blízkym.“

Rovnako to vníma aj mladšia
Veronika. „S Katkou sme odmalič-
ka lyžovali spolu a navzájom sa ťa-
hali, či už v tom lyžiarskom aspekte
súťaživosťou, alebo aj v ostatných
veciach. Ako lyžiarky sme zažívali
podobné veci. Ako mladšia sestra
som ju samozrejme vždy chcela
poraziť a aj to ma ťahalo dopredu.“

Katarína napreduje
vo Francúzsku

Kým letnú prípravu sa snažia
mať sestry spoločnú, počas zimnej
sezóny sa ich cesty rozchádzajú.
Katarína je už tretí rok študentkou
lyžiarskej akadémie Apex2100 In-
ternational Ski Academy vo francúz-
skom meste Tignes, ktoré leží hneď
vedľa známeho stredisko Val
d´Isere vo francúzskych Alpách.

„Do tejto akadémie som sa do-
stala vďaka súťaži o štipendium
v roku 2020,“ hovorí Katarína Šro-
bová. „V Európe sú lyžiarske školy
zriedkavé a táto rastie na populari-
te aj v počte. Momentálne sem štu-
duje už vyše stovka žiakov v roz-
medzí od 11 do 20 rokov. Umožňu-
je štúdium IB (International Bacca-
laureate), čo je medzinárodná ma-
turita. Študijný plán je úplne prispô-
sobený lyžiarskemu životnému štý-
lu. Keď sme vycestovaní, materiál

je online. V medzisezónnom obdo-
bí je školy viac. Akadémia zahŕňa
kondičnú prípravu a jej výuku, sa-
mozrejme lyžiarske tréningy a pre-
teky s tímom.“

Devätnásťročná rodáčka zo Zu-
berca je aktuálne v treťom ročníku.
Aj preto už pomaly nastáva otázka,
čo potom ďalej. „Po maturite sa po-
kúsim stále napredovať v športe.

mladý športovec zúčastniť,“ hovorí
Veronika Šrobová. „Preto som veľ-
mi šťastná, že sa takáto možnosť
naskytla práve mne. O to viac, že
sa odohrávali práve v Južnej Kórei
a mali sme možnosť navštíviť túto
krajinu a zažiť jej kultúru ako bonus.“

Organizátori sa snažia vždy pri-
praviť pre mladých športovcov ne-
opakovateľnú atmosféru, ktorá má
pripomínať tú z ozajstných olympij-
ských hier.

„Síce to boli mládežnícke olym-
pijské hry, no myslím, že celkovou
atmosférou sa to veľmi nelíšilo od
naozajstnej olympiády. Organizácia
bola veľmi dobre zvládnutá a celé
to dávalo naozaj seriózny dojem.
Bývali sme v olympijskej dedinke,
v ktorej sme mali všetko potrebné
zabezpečené.“

Veronika si priniesla do Južnej
Kórei celkom slušnú formu. V alp-
skej kombinácii, ktorá pozostáva zo
Super-G a slalomu, skončila trinás-
ta. O dve priečky nižšie sa umiest-
nila v obrovskom slalome a v Su-
per-G finišovala na 16. mieste.

„Nemala som žiadne špeciálne
očakávanie, keďže s takýmto dru-
hom konkurencie som sa ešte nikdy
nemala možnosť porovnať. Chcela
som len dosiahnuť najlepší výsle-
dok, aký som za daných podmienok
vedela podať. Nakoniec sa mi to
celkom podarilo. Stále viem, ktoré
jazdy mali kde rezervy a v čom som
sa môžem zlepšovať,“ zhodnotila
mladá Zuberčanka, ktorá by sa rada
v budúcnosti zúčastnila na nejakom
veľkom podujatí ako sú Olympijské
hry alebo Svetový pohár.

Prvé juniorské majstrovstvá
sveta

Vrchol doterajšej lyžiarskej karié-
ry zažila na prelome januára
a februára aj Katarína Šrobová. Slo-
venské farby premiérovo hájila na
majstrovstvách sveta juniorov vo
francúzskom Haute-Savoie. Štarto-
vala v dvoch rýchlostných disciplí-
nách. V zjazde skončila na 30. mies-
te, Super-G nedokončila.

„Nemala som veľké očakávania
od premiéry. Mojím cieľom bolo po-
dať moje fyzické a psychické maxi-
mum a tak sa porovnať s juniormi
z celého sveta. Chyby, ktorých som
sa dopustila v dvoch pretekových
jazdách, odhalili technické medze-
ry. Plánujem na nich popracovať.
Skončiť v top tridsiatke v zjazde
však hodnotím pozitívne. Je nároč-
né byť jeden z mladších ročníkov
v disciplíne, ktorá si vyžaduje roky
skúseností. Nedokončené Super-G
ma mrzí, keďže naň som sa pripra-
vovala.“

Rýchlosti a adrenalínu
sa nič nevyrovná

Sestry zo Zuberca síce spája
zjazdové lyžovanie, ale obe prefe-
rujú na súťažiach odlišné disciplíny.
Veronika skôr tie technické, Katarí-
na zas tie rýchlostné.

„Musím sa priznať, že mi občas
aj naháňajú strach, ale tá rýchlosť,
risk, adrenalín, vietor na tvári, sú
pocity, ktorým sa nič nevyrovná,“
hovorí Katarína. „Oproti technickým

disciplínám, kde takých možností je
málo, rýchlostné disciplíny vyžadu-
jú vynaliezavosť. Každá trať je nový
hlavolam v hľadaní najrýchlejšej sto-
py. Technické disciplíny však neza-
nedbávam, bavia ma. V mojom ly-
žiarskom vývoji sa rýchlostné a tech-
nické disciplíny vzájomne dopĺňajú,
mojim cieľom je všestrannosť.“

Pri zjazdoch dosahujú lyžiari
rýchlosť aj cez sto kilometrov. Ne-
raz to končím aj pádom. Preto si to
vyžaduje veľkú odvahu na strane
športovca.

„Aj rýchlostní lyžiari sú ľudia.
Napriek tomu že to tak nepôsobí,
všetci majú obavy. S pádmi vo vy-
sokých rýchlostiach mám nepríjem-
né skúsenosti. Bolo ich mnoho,
niektoré skončili zranením. Beriem
ich ako neodlúčiteľnú súčasť tohto
športu a zároveň znak, že sa zlep-
šujem posúvaním svojich hraníc. Na
štartoch pretekov sa snažím týmto
myšlienkam nevenovať veľa času.“
Tomáš Ferenčík, MY Oravské noviny

Reprezentujú nás doma aj vo svete
Z Oravy pochádzajú ďalšie úspešné sestry. Po biatlonistkách

Remeňových sa derú čoraz viac do popredia aj zjazdové lyžiarky
Veronika a Katarína Šrobové. Obe reprezentovali nedávno Sloven-
sko na dvoch vrcholných svetových podujatiach – olympijských
hrách mládeže a juniorských majstrovstvách sveta.

Neskôr asi štúdium s prácou so
športovcami, kde môžem využiť
moje doterajšie skúsenosti.“

Veronika našla športovú cestu
v Poprade

Veronika zvolila pre ďalší špor-
tový rozvoj Strednú športovú školu
v Poprade. „Najprv študovala na
gymnáziu v Námestove, ale nedalo
sa to veľmi spojiť so športom. Nie je
možné tam mať individuálny plán.
Aj preto sa rozhodla v prvom roku
prestúpiť,“ povedal otec Rastislav.

Sedemnásťročná lyžiarka si štú-
dium na popradskej škole pochva-
ľuje a to hlavne kvôli prispôsobeniu
jej športových povinností.

„Ako reprezentanti máme študij-
né podmienky prispôsobené nášmu
režimu. Veľmi často v škole vymeš-
kávame kvôli lyžiarskym sústrede-
niam a pretekom. Páči sa mi, že
všetko si vieme sami rozvrhnúť pod-
ľa toho, či sme odcestovaní alebo
nie. Učitelia sa nám snažia vyjsť
v ústrety.“

Reprezentovala Slovensko
v Južnej Kórei

Mladá Oravčanka vymeškala
v škole dva týždne od 19. januára
do 1. februára. V tomto prípade však
mala asi najlepšie dôvody, pretože
reprezentovala Slovensko na Zim-
ných olympijských hier mládeže
v kórejskom Kangwone.

„Olympijské hry mládeže sú asi
najväčšie podujatie, akého sa môže


